

# HÍREK

---

*Nagy Béla* sinfalvi lelkész, tb. esperes f.é. január 20-án tartott istentisztelet keretében búcsúzott el gyülekezetétől. Dr. Kovács Lajos püspök az egyház nevében méltatta lelkészi munkáját, kiemelve 10 évi esperesi munkásságát. Az egyházkör lelkészei és a sinfalvi egyházközség hívei részéről többen köszöntötték a búcsúzó lelkészt, megköszönve több évtizedes hűséges szolgálatát.

*Major Sándor* haranglábi lelkész, február 24-én istentisztelet keretében búcsúzott el egyházközségétől. Dr. Kovács Lajos püspök üdvözlő iratát Kolcsár Sándor esperes olvasta fel, s egyben tolmácsolta az egyházkör köszönetét lelkiismeretes szolgálatáért. A lelkészi kar és a hívek részéről is többen köszöntötték a nyugalomba vonuló munkatársat és lelkészt.

*Dr. Umberto Pagnotta*, az olasz unitárius mozgalom vezetője hitvallásunkat a következőkben foglalta össze: Mi unitárius keresztények hiszünk a vallásban, a türelemben, a szabadságban, az értelemben és a személyes felelősségben. Hiszünk Jézus tanításában, Isten egyetemes atyaságában, az ember testvériségében, a jó végső győzelmében, Isten országában és az örök életben.

*Jacob Davies* lelkész, az angol unitárius egyház elnöke 57 éves korában váratlanul elhunyt.

*Fred Kenworthy*, a manchesteri unitárius teológiai főiskola professzora és 19 éven át igazgatója 65 éves korában szívroham következtében elhunyt. Benne az angol unitárius egyház egyik vezető személyiségét, szakképzett teológiai professzort és nevelőt veszített el. Fred Kenworthy szoros kapcsolatot tartott fenn egyházunkkal, és 1968-ban a négyszáz éves jubileumi ünnepségen az angol unitárius egyház egyik hivatalos képviselőjeként vett részt.

Mindkét atyánkfia emlékét kegyelettel őrizzük.

## HALOTTAINK

*Györfy István* ny. unitárius lelkész, teol. tanár, 1973. dec. 22-én 87 éves korában Budapesten elhunyt. 1974. jan. 2-án a Farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra.

*Máthé Sándor* székelykeresztúri lelkész 1974. jan. 12-én 53 éves korában elhunyt. Jan. 14-én temették el a Szilasi temetőbe.

*Szathmári Julia* ny. központi tisztviselő jan. 16-án, 86 éves korában meghalt. A kolozsvári temetőben helyezték örök nyugalomba.  
Emlékük legyen áldott!

### **Külföldi előfizetőink figyelmébe**

A Keresztény Magvető előfizetési díja egy évre 100 lej (\$ 7), mely összeget kérjük a ROMPRES-Filatelia, București, Calea Griviței nr. 64—66, R. S. România POBOX 2001 címre befizetni. A magyarországi olvasók a Posta Központi Hírlap Iroda, Budapest, VII. Lövölde tér 7. szám alatti fiókjánál fizethetnek elő; évi előfizetési díj 100 Ft.

## KÖNYVSZEMLE

---

Szabó György: *Mediterrán mítoszok és mondák*. Mitológiai kislexikon. Kriterion könyvkiadó, Bukarest, 1973. 349 l.

Az első hazai magyar nyelvű kiadvány a vallástörténet tárgy köréből. A szerző (kolozsvári Babeş—Bolyai egyetem tanára) célja a mediterrán terület és népcsoportok jelentősebb mítoszainak és mondáinak ismertetése. A kislexikon több évi adatgyűjtő és rendszerező munka gyümölcse. „Több éves munkám során — írja a szerző — tömérdek görög és római író művét olvastam el eredetiben vagy fordításban, áttanulmányoztam a közel-keleti mítoszokat tartalmazó szövegeket, élén a bibliával és a Gilgamesssel, de ugyanakkor sorra forgattam a legfontosabbnak ítélt (és hozzáférhető!) régebbi vagy újabb lexikonokat, enciklopédiákat, monográfiákat, s ezekből kibővítettem anyagomat.“

Korunk szokatlanul nagy érdeklődéssel fordul a mítoszok felé; széles körű viták alakultak ki a mítosz meghatározása, keletkezése, jelentősége stb. körül. Különös világ tárul az érdeklődő elé a mítoszokból: az istenek, héroszok, Ahura Mazda, Mithrasz, Indra, Varuna, Brahma, Marduk, Rá, Baál, Moloch, Zeusz, Jupiter, gigászok, titánok, nimfák, muzsák, párkák világa. E nevek, történetek számtalanszor fordulnak elő az irodalmi művekben, a festményeken, szobrokon. A mitikus elbeszélések és istenek, a népek ősi hiedelmei nem tűntek el, továbbélnek a népek tudatában, művészetében. A mítoszok és mondák világa valóságos őserdő. Nehéz benne eligazodni. Szabó György kislexikona iránytűt kíván adni az ősi hitvilághoz, rövid, világos összefoglalást az egyes népek isteneiről, hitregéiről. A kötetet mindenki haszonnal forgathatja, aki szeret olvasni és művelődni.

Rene Dubos: *A God within* (A bennünk levő Isten), London, 1973. 325 l.

A könyv szerzője ismert biológus, az élet és az emberiség lelkes munkása. Könyvében állást foglal és küzd a szegénység, a kizsákmányolás, az erőszak és rombolás minden formája ellen. Hívő ember, és optimista a jövőt illetően. A világ, meggyőződése szerint, mindig fejlődik, előrehalad, és a történelem nem ismétlődik. Csak az idioták irtóznak az ismeretlentől, az újtól, ők akarnak helyben állni és „visszamenni a természethez“.

Rene Dubos dicsóítja az emberi személyiség végtelen változatosságát és lehetőségeit. Az ő Istene nem a világegyetemen kívül álló lény,